
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης 
του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

σε συνεργασία με το 
ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος - Ινστιτούτο Πληροφορικής και Επικοινωνιών 

με τίτλο: "Εξειδίκευσης στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή - Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης" 
 
 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΓΡΑΠΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΣΕ ΜΑΘΗΤΗ ΜΕ ΕΙΔΙΚΗ ΓΛΩΣΣΙΚΗ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ- 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 

 

INTERVENTION STUDY FOR THE DEVELOPMENT OF WRITING SKILLS IN 

A STUDENT WITH SPECIFIC LANGUAGE IMPAIRMENT - CASE STUDY   

του 

Πυργελάκου Χαράλαμπου 

 

 

Μεταπτυχιακή διατριβή που υποβάλλεται 
στην τριμελή επιτροπή για την απόκτηση του μεταπτυχιακού τίτλου του  

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης  
του Τ.Ε.Φ. - Δ.Π.Θ. σε συνεργασία με το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. Δημόκριτος - Ινστιτούτο  

Πληροφορικής και Επικοινωνιών  
με τίτλο: "Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της 

ένταξης" 
 

Εγκεκριμένο από την τριμελή επιτροπή: 

1η Επιβλέπουσα: Σταθοπούλου Αγάθη – Συνεργάτιδα-Ερευνήτρια Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. 

"ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ"  

2ος Επιβλέπων: Βέρδης Αθανάσιος – Επίκουρος Καθηγητής Παιδαγωγικού Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης – Ε.Κ.Π.Α.  

3ος Επιβλέπων: Λουκέρης Διονύσιος – Συνεργαζόμενος-Ερευνητής  Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. 

"ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" 

  

 

Κομοτηνή/Αθήνα 

2020 



Περίληψη  

Σκοπός της παρούσας ερευνητικής μελέτης είναι να παρουσιάσει τεχνικές 

παρέμβασης για την ανάπτυξη δεξιοτήτων παραγωγής γραπτού κειμένου σε μαθητή 

με Ειδική Γλωσσική Διαταραχή. Αρχικά, ο συγγραφέας πραγματοποίησε εκτενή 

έρευνα για τη φύση και τα επιμέρους χαρακτηριστικά της διαταραχής. Όλα αυτά τα 

στοιχεία αποτυπώνονται στο πρώτο μέρος της εργασίας, που αποτελεί και το 

θεωρητικό υπόβαθρο της εργασίας. Στη συνέχεια, παρουσιάζεται αναλυτικά ο 

σκοπός της έρευνας, το δείγμα (μαθητής Β΄ τάξης Γυμνασίου), οι ερευνητικές 

υποθέσεις, το εργαλείο που χρησιμοποιήθηκε για την αξιολόγηση τους μαθητή, η 

διαδικασία της έρευνας και το Εξατομικευμένο Πρόγραμμα Παρέμβασης που 

σχεδιάστηκε για τις ανάγκες της εργασίας. Η μέθοδος παρέμβασης που 

εφαρμόστηκε στην έρευνα βασίζεται στα στάδια «προγραφής», «συγγραφής» και 

«μεταγραφής» που αρχικού κειμένου, τα οποία αναλύονται εκτενώς, όπως και οι 

επιμέρους τεχνικές που χρησιμοποιήθηκαν. Στην συνέχεια, παρατίθενται αναλυτικά 

τα αποτελέσματα της αρχικής αξιολόγησης του γραπτού κειμένου του μαθητή 

καθώς και η απόδοσή του σε γραπτό κείμενο έπειτα την εφαρμογή του 

προγράμματος. Η ερμηνεία των αποτελεσμάτων κατέδειξε την ανταπόκριση του 

μαθητή στο πρόγραμμα παρέμβασης. Τέλος, αναλύονται τα συμπεράσματα της 

όλης ερευνητικής απόπειρας και παρουσιάζονται προτάσεις για περαιτέρω έρευνα.    
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